
 
 

 

DIARIO DE SESIONES 

DEL 

PARLAMENTO DE NAVARRA 

X Legislatura   Pamplona, 15 de octubre de 2019        NÚM. 2 

Transcripción literal 

SESIÓN CELEBRADA EL DÍA 15 DE OCTUBRE DE 2019 



 D.S. Comisión de Peticiones  Núm. 2 / 15 de octubre de 2019 

 

2 
 

(Comienza la sesión a las 15 horas y 19 minutos). 

Adopción de la resolución que proceda en relación con el escrito de petición por el que 

solicita el cambio de requisitos en las oposiciones navarras para optar a puestos reservados 

para discapacitados, presentado por D. Justo Luque Brasero. 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Biurrun Urpegui): Hola, buenas tardes. Si les parece, se abre la sesión 

con el primer punto, y único, del orden del día: Adopción de la resolución que proceda en 

relación con el escrito de petición por el que se solicita el cambio de requisitos en las 

oposiciones navarras para optar a puestos reservados para personas discapacitadas, 

presentada por don Justo Luque Brasero. Por tanto, de conformidad con lo que establece el 

Reglamento del Parlamento, procede que la presente Comisión examine dicha petición a fin de 

decidir sobre su admisibilidad. Entonces, ahora iniciamos un turno de palabra por un máximo 

de diez minutos y posteriormente, si les parece, hacemos un receso para ver si podemos hacer 

una propuesta de acuerdo y pasar a votación. Tiene la palabra, por Navarra Suma, su portavoz, 

el señor Sánchez de Muniáin. 

SR. SÁNCHEZ DE MUNIÁIN LACASIA: Buenas tardes y muchas gracias. De acuerdo, sí, yo creo 

que podemos ponernos de acuerdo en alguna cuestión, espero, porque esto es una petición, 

en principio, de un ciudadano, una vez que ya se ha aclarado que este se dirige en nombre 

propio y no en nombre de ninguna asociación ni colectivo, lo cual no quiere decir nada 

especial, puesto que tiene toda la posibilidad y legitimidad para hacerlo así. Básicamente, lo 

que dice es que aquellas personas que poseen solo la resolución del Instituto Nacional de la 

Seguridad Social de reconocimiento de una incapacidad, aquellos que poseen solamente este 

reconocimiento, no puedan concurrir en lo que se conoce como el turno de discapacitados en 

las oposiciones. Es decir, que concurran solamente aquellas personas que estén en posesión 

del certificado de discapacidad. 

No justifica demasiado... Bueno, expone un poco el asunto, y yo creo que antes de decidir 

sobre su admisibilidad conviene que venga más informado por alguno –no sé si cualquiera, ya 

lo podemos hablar en el receso– de los órganos que cita el propio reglamento, bien sean los 

grupos, bien sea el Gobierno de Navarra u otro organismo de las Administraciones Públicas o 

el Defensor del Pueblo. Por eso, nos parece bien la propuesta de la Presidenta de hacer un 

receso y poder llegar a algún acuerdo sobre esta cuestión. 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Biurrun Urpegui): Muchas gracias, señor Sánchez de Muniáin. Tiene la 

palabra, por el Partido Socialista de Navarra, el señor Mena. 

SR. MENA BLASCO: Gracias, Presidenta. Buenas tardes, Parlamentarios y Parlamentarias. Nos 

encontramos ante una nueva petición de un ciudadano que solicita el cambio de requisitos en 

las oposiciones de Navarra para optar a puestos reservados para personas con discapacidad. 

Nosotros, tras estudiar un poco la propuesta y ver las diferentes opciones que podemos 

barajar, en principio, nos decantamos por no admitir la propuesta porque es un tema que está 

judicializado a nivel estatal, con diferentes leyes sobre la cuestión, y que no se acaba de 

concretar cuál es la medida a tomar. Y, a día de hoy, esos criterios de aplicación están 

pendientes de clarificación, mirando las diferentes sentencias a nivel estatal, como la ley 

navarra, que tampoco lo deja del todo claro. De todas formas, en el receso podemos debatir y 
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decidir si podemos derivarlas a otros organismos como puede ser otra Comisión de este 

Parlamento o al Gobierno, al Defensor del Pueblo o lo que creamos necesario. Muchas gracias. 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Biurrun Urpegui): Muchas gracias, señor Mena. Tiene la palabra ahora 

el grupo de Geroa Bai a través de su portavoz, el señor Martínez. 

SR. MARTÍNEZ URIONABARRENETXEA: Muchas gracias, señora Presidenta. Arratsalde on denoi. 

Nosotros, de la lectura del escrito que hace esta persona concreta, llegamos a conclusiones, 

quizás equivocadas, pero de que el demandante o peticionario comete algunos errores o, por 

lo menos, así lo entendemos nosotros. Cuando habla de que una de cada tres plazas, nos da la 

sensación de que él está hablando del número total de plazas, y entendemos que no es el 

número total, sino que es el orden. Y, por lo tanto, a nosotros nos genera confusión. 

Y, luego, por otro lado, su petición, que es bastante concreta, también creo que entra en 

contradicción con lo que en estos momentos se hace, es decir, que las personas con 

discapacidad laboral no son cualquiera, sino que son personas que pasan por un tribunal 

médico y que son calificadas como tales. Por lo tanto, nosotros, desde luego, de entrada, 

pensamos que hay fallos en esta petición y, desde luego, estaremos a lo que decidamos en el 

receso, pero pensamos que esto no tiene posibilidades de ser tramitado, al menos en esta 

Comisión, como tal. 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Biurrun Urpegui): Gracias, señor Martínez. Por el grupo EH Bildu tiene 

la palabra el señor Ramírez. ¿Va a intervenir el compañero? Pues tiene la palabra el señor 

González. 

SR. GONZÁLEZ DOMINGO: Arratsalde on guztioi. Muchas gracias, señora Presidenta. En 

principio, viendo la petición, creo que todo lo que es el tema de la discapacidad es lo 

suficientemente complejo como para poder o deber hacer un análisis general de los criterios y 

características que tienen que tener las plazas que se ofertan desde la Administración para ser 

cubiertas por parte de este tipo de personas que tienen algún tipo de discapacidad o de 

incapacidad laboral. Jugar a que yo tengo más derechos que otra persona no nos parece lo 

más correcto. A cualquier persona que tiene un problema de salud que le incapacita para su 

trabajo, creemos que la Administración le tiene que dar una salida decente a un futuro laboral 

posible dentro de la Administración o de cualquier otra empresa. 

En este caso, la solicitud que hace de retirar el punto segundo, desde luego, no la 

compartimos. Sí que estaríamos abiertos, si en el receso se considera conveniente, a habilitar 

otro tipo de fórmulas que permitan mejorar la inclusión laboral de las personas con 

discapacidad, más, teniendo en cuenta que dentro de los problemas que, por lo menos yo he 

conocido, hay en la Administración, muchas veces los problemas vienen generados por la falta 

de adaptación del puesto de trabajo a la persona que tiene discapacidad. Y eso es algo que, 

desde luego, la persona que nos requiere esta petición no recoge, y yo creo que deberíamos 

darle también una solución. Entonces, en principio, no nos parece correcto, pero estamos 

abiertos a que en el turno de receso se pueda buscar alguna alternativa. 
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SRA. PRESIDENTA (Sra. Biurrun Urpegui): Gracias, señor González. Y perdone, que en la 

primera intervención no le he nombrado correctamente. Ahora tiene la palabra, por parte de 

la Agrupación de Parlamentarios Forales de Podemos Ahal Dugu Navarra, la señora Aznárez. 

SRA. AZNÁREZ IGARZA: Muchas gracias, Presidenta, buenas tardes. Y también buenas tardes a 

la señora letrada. Nuevamente estamos aquí con otra petición, no desde asociaciones o 

colectivos, sino de una persona en concreto, una petición en nombre propio. Y escuchando a 

todos los grupos, a los portavoces –por ahora, «los» portavoces–, cada uno tiene una opinión. 

No sé si el seno de esta Comisión sería el cauce para que la persona peticionaria pudiese 

comparecer aquí, escucharla, debatir, proponer, hacerle las consultas pertinentes, para llegar a 

un acuerdo, en vez de decidir en un receso si tenemos que derivarla a otra Comisión u otra 

Administración Foral o, inclusive, al Defensor del Pueblo. 

No sé, yo creo que esta Comisión de Peticiones es para que la gente pueda comparecer, pueda 

explicar su casuística y, cada grupo, lo que les comento, pueda proponer cuál es su posición al 

respecto y hacerle las preguntas pertinentes y oportunas y poder dirigirle a una Administración 

que le atienda como es debido, porque es que estamos permanentemente viendo cómo las 

personas van de ventanilla en ventanilla intentando solucionar sus casos y este Parlamento, 

esta Comisión, que es justamente para ello, no les da cauce. Por lo tanto, a mí me gustaría que 

compareciese aquí la persona que lo ha solicitado, y escucharla y luego derivarla. Pero, bueno, 

me atengo a lo que se acuerde en el receso con mayoría. Gracias. 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Biurrun Urpegui): Muchas gracias, señora Aznárez. Recuerdo que esta 

Comisión está siguiendo lo que establece el reglamento que tiene que ser la función de esta 

Comisión. Es decir, se traslada una petición y en esta Comisión se decide qué hacer. Una de las 

opciones es la que usted apuntaba y que, lógicamente, puede proponer como grupo, y los 

demás grupos harán las consideraciones que estimen oportunas. En principio, estamos 

siguiendo el procedimiento establecido en lo que es la Comisión de Peticiones. 

SRA. AZNÁREZ IGARZA: ¿Puedo hacer una pequeña pregunta a la letrada? 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Biurrun Urpegui): Sí. 

SRA. AZNÁREZ IGARZA: Señora letrada, la Comisión también puede acordar la comparecencia 

de las personas peticionarias, ¿no? A esta Comisión, ¿no? Vale. Siempre tenemos dudas con 

esta Comisión. Disculpe, señora Presidenta. 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Biurrun Urpegui): Gracias, señora Aznárez. Efectivamente, es una de las 

propuestas de acuerdo que se pueden adoptar. Que yo no he dicho que no se pueda adoptar 

esa propuesta de acuerdo, pero se tendrá que adoptar. Y ahora estamos en la primera 

intervención, en la que cada grupo está exponiendo la posición que mejor considera. Luego ya 

se votará lo que se considere y las propuestas, si hay dos, tres o cuatro. Muy bien. Tiene ahora 

la palabra, por el grupo mixto Izquierda-Ezkerra, la señora De Simón. 

SRA. DE SIMÓN CABALLERO: Gracias, señora Presidenta. Arratsalde on, muy buenas tardes, 

señorías. Yo no veo claro... Desde mi punto de vista, no creo que esté claro que se tenga que 

asumir la petición de esta persona. Lo digo porque la reserva de puestos de trabajo en 

concursos oposición, o sea, en procedimientos de acceso a la función pública, está regulada, 
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en principio, por una normativa estatal que es común a todas las comunidades autónomas. Y 

yo tengo dudas de a qué normas afectaría, incluso si afectaría a algún real decreto. De verdad, 

tengo dudas porque no lo he mirado, eso requiere de un trabajo ímprobo que yo, 

francamente, no me lo he podido permitir. 

En todo caso, está regulado: nunca menos del 7 por ciento y el mínimo es un 33 por ciento de 

grado de discapacidad. La cuestión, lo que plantea esta persona, este señor, es cómo se 

certifica esa condición de discapacidad, más o menos. Si es válida una certificación o es otra. 

En el Real Decreto 2271/2004, creo que es, queda claro que se puede certificar en el 

organismo competente en el Estado, pero también en las comunidades autónomas. Quiero 

decir que me ha generado muchísimas dudas. Yo no me siento capacitada para decidir o dar 

una opinión al respecto. 

Lo que sí que he entendido perfectamente es lo que pide el señor. Lo que pide este señor lo he 

entendido perfectamente, eso sí que lo he entendido. Ahora bien, la petición de esta persona 

lesiona o afecta a terceros. Por lo tanto, a mí me parece que es una cuestión muy delicada y, 

en todo caso, yo me inclinaría o bien por desestimarla o bien, como decía el señor Sánchez de 

Muniáin, por derivarla a otra Comisión o al Gobierno, que es más lógico, o al Gobierno de 

Navarra, para que la informen. O a los servicios jurídicos que tiene el Gobierno de Navarra, que 

informen de qué capacidad.... Porque yo dudo –termino ya– de que el Gobierno de Navarra 

tenga competencias y tenga capacidad para hacer una modificación legislativa de este calado. 

Yo solo pongo dudas encima de la mesa, porque no lo sé. Nada más y gracias. 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Biurrun Urpegui): Muchas gracias, señora De Simón. Si les parece, 

abrimos ahora un receso. Se acercan los portavoces e intentamos... O, como quieran. Lo 

podemos comentar... A ver, que vengan los portavoces, por favor, que creo que igual 

avanzamos más. 

(Se suspende la sesión a las 15 horas y 33 minutos). 

(Se reanuda la sesión a las 15 horas y 39 minutos). 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Biurrun Urpegui): Reabrimos la sesión. Habiendo hablado con los 

diferentes portavoces de los grupos, pasaríamos a votar la propuesta de inadmitir –si les 

parece bien, claro– la solicitud presentada y dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra, 

en concreto al Departamento de Función Pública. Bien, hoy sí que tenemos votación, veremos 

cómo nos sale. ¿Ha podido, Marisa? ¿El resto ha podido? ¿Repetimos la votación? 

(MURMULLOS). A ver, la lanzo otra vez. A mí no me ha salido aún nada. Bueno, pues por 15 votos 

a favor se ha aprobado la propuesta de acuerdo. Y con esto se levanta la sesión. Muchas 

gracias a todos y a todas. 

(Se levanta la sesión a las 16 horas y 42 minutos). 




